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Dynamické programovani

Problémy resitelné vyplnénim tabulky

Faktorial,
prednasejici jde do M1,
pocet platnych uzdvorkovani pomoci n pard zavorek,

pocet rozkladl pfirozeného Cisla na soudet nerostoucich
kladnych celych disel,

Pascalliv trojahelnik,
m nejdelsi rostouci podposloupnost,

m poradi nasobeni matic.



Dynamické programovani

Prednésejici jde (uz ponékolikaté) do M1 (a pFi trose Stésti
dnes naposledy):

m Rekurence T(n)=T(n—1)+ T(n—2),
m vedla na program:
function schody(a:integer) :longint;
begin
if a=1 then schody:=1;
else if a=2 then schody:=2;
else schody:=schody(a-1)+schody(a-2);

m Proto jsme si pofidili pole, kde uz byly staré vysledky.

m Pole ani nebylo potreba, pokud jsme zacali " odpredu”
a pamatovali si posledni dvé hodnoty.
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Varianta s "cache”

program nic;

const MAX=150;

var cache:array[l..MAX] of longint;
function schody(a:integer) :longint;

begin
if cache[al<>0 then schody:=cache[a]
else
begin
if a= 1 then cache[a]:=1
else if a=2 then cache[a]:=2
else cachel[a]:=schody(a-2)+schody(a-1);
schody:=cache[a];
end;
end;
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Pocet korektnich uzavorkovani

Jak budeme fesit?

Pomoci rekurze podle rostouciho poctu pfidanych zavorek.
Udélame funkci, ktera:

zkusi pfidat oteviraci zvorku (rekurze),

zkusi pridat zaviraci zavorku (rekurze),

pokud jsou pouzity vsechny zavorky, zvy$ pocet uzavorkovani
ol.
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Pocet korektnich uzavorkovani

var paru,celkem:longint;
procedure pridej_zavorku(levych,pravych:integer);
begin

if levych>pravych then
pridej_zavorku(levych,pravych+1);

if paru>levych then
pridej_zavorku(levych+1,pravych) ;

if (levych=pravych) and (paru=levych) then
inc(celkem) ;
end;
Jaky problém ma toto feSeni? Jaky problém ma toto feseni?
Pocitdme porad to samé!
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Zavorkovani — cache

m Jak z pasti? Polozime si spravnou otazku:

m Zalezi vysledek funkce pridej_zavorku na nécem jiném, nez
na parametrech levych a pravych?

m Nezalezi. Proc¢ si potom nezapamatujeme, kolik zavorkovani
prida tato funkce pro konkrétni hodnoty levych a pravych:

m cache:array[l..MAX,1..MAX] of longint.

m Pole na podatku inicializujeme nulami,

je-li cache[levych,pravych] =0, spustime vypocet

(vysledek jesté nezname) a na konci funkce si ho uloZzime do

pole.

m Je-li cache[levych,pravych] <>0, pripocteme tolik
platnych uzavorkovani.

m Rozdil mezi variantou "rekurze” a "cachovana rekurze” je
rozdil mezi nepouzitelnym a dobrym algoritmem!
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Nalezeni vsech rozkladi zadaného cisla na soucet

m Priklad: 2=2nebo2=1+1;3=3,3=2+1 anebo
3=1+1+1.
Scitance chceme vzdy v nerostoucim poradi. Napady jak resit?

Jako obvykle rekurzi. Budeme si pamatovat, kolik jesté zbyva
rozdélit a kolik je maximum. A zkusime vSechno od maxima,
az k jedné.

Nezajimaji nas samotné rozklady, ale jen jejich pocet!
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Rekurzivni funkce:

procedure rozloz(kolik,maximum:integer);
var i:integer;

begin
if kolik:=0 then inc(pocet)
else
for i:=maximum downto 1 do
rozloz(kolik-i,i);
end;

Jaky je problém?
Porad ten samy
(pocitdme porad to samé).
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Rozklad na scitance

m Jak z pasti tentokrat?

m Stejné jako u zavorkovani:

m Udélame dvourozmérné pole cache a budeme si do néj znacit,
kolika zplisoby Ize rozlozit KOLIK, je-li prvni s¢itanec nejvyse
MAXIMUM:




Dynamické programovani

procedure rozloz(kolik,maximum:integer) ;
var i,nazacatku:integer;
if cachelkolik,maximum] <>0 then
rozloz:=cache[kolik,maximum] ;
else
begin nazacatku:=pocet;
if kolik= O then inc(pocet);
else for i:=maximum downto 1 do
rozloz(kolik-i,1i);
cache [kolik,maximum] : =pocet-nazacatku;
end;
end;
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Pascaltv trojuhelnik

Obsahuje kombinacni Cisla,

n-ty ¥adek konkrétné& obsahuje hodnoty (g), (7)---, (1),

pFi vypotu vyuZivéme toho, e (1) = (1) + (571),

pro jednoduchost chceme spoitat jen &islo (7).
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Pascalliv trojuhelnik rekurzivni reseni

m Ziskali jsme rekurenci (}) = (Z:i) + (";1),

m z této snadno sestrojime rekurzivni program:

function kombin(n,k:integer):longint;
begin
if (k=0) or (k=n) then kombin:=1;
else kombin:=kombin(n-1,k-1)+kombin(n-1,k);
end;
begin
kombin (100,50) ;
end.
Mile stejny problém, porad pocitdme to samé mockrat.
Opét priddme cache na vysledky.
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Pascaltv trojuhelnik

const MAX=100;
var cache:array[0..MAX,0..MAX] of longint;
function kom(n,k:integer) :longint;
begin
if cache[n,k]=0 then
begin if (k=0) or (k=n) then cache[n,k]:=1
else cacheln,k] :=kom(n-1,k-1)+kom(n-1,k);
end;
kom:=cache[n,k];
end;
var n,k:integer;
begin
read(n,k);
writeln(kom(n,k));
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NejdelSi rostouci podposloupnost

m Utvor posloupnost dvojic (tfeba pomoci pole recordi),

m prvni prvek obsahuje pfislusnou hodnotu, druhy ukazuje délku
nejdelsi rostouci podposloupnosti koncici dotyénym prvkem.

m Vyplnuj zleva doprava, pro kazdy prvek najdi mezi prvky jemu

predchdzejicimi takovy mensi prvek, ve kterém konci nejdelsi

dostupna podposloupnost.

Podposloupnost najdi od konce:

Najdi prvek nabizejici nejvétsi moznou délku,

poznamenej si HODNOTU a DELKU.

postupuj od konce a pokud najedes na prvek nabizejici délku

DELKA s hodnotou nejvyse tolik, kolik HODNOTA, prvek si

poznamenej, sniz DELKU o jedna a HODNOTU na hodnotu

nalezeného prvku.

m Nalezenou posloupnost otoc.
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Nejdeli rostouci podposloupnost — vypocet (vyplnéni
tabulky)

for i:=1 to n do begin
maximum:=0; maxindex:=0;
for j:=i-1 downto 1 do begin
if pole[j].hodnota<pole[i] .hodnota
and pole[j].delky>maximum then
begin
maximum:=pole[j].delky;
maxindex:=j;
end;
pole[i].delky:=maximum+1;
end;
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Nasobeni matic

m Ndsobeni matic neni komutativni, ale je asociativni.

Mdme-li vyndsobit nékolik matic, nemizeme jejich poradi
ménit,

muzeme soucin vselijak zavorkovat.

RGzna uzavorkovani jsou riizné vyhodna.

Které z nich je to nejvyhodnéjsi?

Predpokladame, Ze mame abstraktni funkce zjistici ze
zadanych rozmér( slozitost soucinu matic spravnych tvar.



	Dynamické programování

